
ATA DA X REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ PERMANENTE DE ASSISTÊNCIA 
ESTUDANTIL DA UNIVERSIDADE FEDERAL DE OURO PRETO 

 

Às nove horas do dia quatro de outubro de dois mil e vinte e três, quarta-feira, reuniu-se 
virtualmente pelo Google Meet, o Comitê Permanente de Assistência Estudantil. Sob a 
presidência de Lívia Neves Ávila, onde estiveram presentes: Cláudia Cristina de Oliveira 
Alves - Titular PRACE; Djalma Teixeira Bastos Júnior - Titular PROPLAD; Juliana Rodrigues 
Bonifácio - Suplente (CAIN); Arthur Ribeiro Marques - Titular Conjunto I; Agata  Bárbara 
Brito Avelar - Suplente Conjunto I. A presidente iniciou a reunião dando boas vindas aos 
novos membros do Copae, Arthur Ribeiro Marques e Agata Bárbara, que irão representar  o 
Conjunto I. Em sequência, para dar continuidade a organização do IV Fórum de Assistência 
Estudantil, a presidente trouxe a programação do fórum e falou das atribuições de cada 
membro do Copae,  ressaltando a importância da divulgação do fórum. Livia informou que 
os três primeiros Grupos de Trabalho, “GTs”, já têm coordenadores, apenas o GT, 
“Assistência Prioritária” ainda está sem coordenador, mas ela falou que irá ver com a 
Priscila Sena, a possibilidade de coordenar este GT. Já está combinado com o DCE, que 
será decidido os nomes para mediar estes GTs junto aos coordenadores. É necessário de 
uma pessoa para fazer a relatoria destes GTs, que até o momento apenas o de “Prevenção 
e promoção” há um membro. O fórum será realizado no dia 7 de novembro, às oito horas da 
manhã, no segundo andar do Centro de Convenções. A presidente informou que falta 
apenas a confirmação do café da manhã receptivo para dar início as divulgações. Também 
terá uma mesa temática com o tema Permanência e bem-estar na Universidade, que irá 
contar com a participação do Prof. Dr. Anderson Rosa, Pró-reitor de Assistência estudantil 
da UNIFESP, que falará sobre: “O cenário atual das assistência estudantil nas IFEs e 
projeções a curto prazo” e a Prof. Cristiane Tomaz (UFOP), professora do curso de Serviço 
Social, que falará sobre o tema: “Saúde mental discente e o papel da universidade”. Terá 
uma van ida e volta de João Monlevade para o Centro de Convenções, e um ônibus saindo 
do ICHS em Mariana. Também será disponibilizado um ônibus para o Restaurante 
Universitário no horário do almoço. Na parte da tarde terá os GTs, que terão início às 14 
horas, tendo duas horas de duração. Está tudo encaminhado e o objetivo da reunião de 
hoje era para distribuir a função de cada membro do Copae, porém havia um número 
pequeno de pessoas. A presidente perguntou aos membros a opinião deles referente à 
próxima reunião para dividir as funções dos membros. Ágata Avelar, sugeriu que fosse 
marcada uma reunião para a semana que vem, mesmo as divulgações já terem sido 
iniciadas. A presidente informou que precisa de duas pessoas para realizar o 
credenciamento no dia do fórum. Ágata Avelar e Arthur Ribeiro se disponibilizaram para 
fazer essa demanda. Lívia informou que dos Grupos de Trabalho, saem propostas para 
auxiliar na construção e monitoramento das políticas de assistência estudantil da UFOP.  
Juliana Rodrigues perguntou que para auxiliar nas atividades dos GTs, podem participar os 
bolsistas do CAIN. A presidente confirmou que podem. Claudia Cristina sugeriu criar um 
arquivo no Drive e encaminhar um email explicando quais seriam as funções de cada 
membro no fórum. A presidente informou que uma ótima sugestão é que fará isso. Não 
havendo nada mais a se tratar a presidente encerrou a reunião às nove horas e trinta e 
cinco minutos.  
 
 
 


